
学前教育教案 10 篇 

学前教育教案 1 

    1、老师出示一张纸和火柴，提醒幼儿注意观察纸被点燃后

的情形，注意火焰的颜色感知火发出的光和热，让幼儿在火附近

伸手烤一烤，说说自己的感受。 

    小结：纸点燃后发出光和热火焰是红色的。̀ 

    提问：火还能燃着哪些东西？（布，木头、汽油、酒精、蜡

烛等） 

    2、知道了火能发光发热，组织幼儿讨论火的用途和危害。  

    （1）、我们的生活中离不开火，请幼儿说出火的用途。（烧

饭、取暖、照明等） 

    （2）、火对人类有什么危害？（烧伤皮肤、烧毁财物、房屋、

森林等） 

    3、实验：火的熄灭 

    （1）、老师用一个杯子扣住正在燃烧的蜡烛，观察火焰熄灭

的过程，启发幼儿思考火焰熄灭的原因。（燃烧需要空气） 

    （2）、老师用大、中、小三个玻璃杯同时扣住三只燃烧的蜡

烛，观察哪支蜡烛先灭，想一想为什么三支蜡烛熄灭的时间不同？

（杯中空气的多少，影响蜡烛燃烧的时间）  

    小结：如果想使火焰熄灭，必须使火和空气隔绝。  



学前教育教案 2 

教学目标： 

    1、学习用一次性纸杯制作挂表，培养幼儿剪、涂、固定的

动手能力。 

    2、认识表上数字的意义及认识区分时针和分针。 

    3、通过用废旧的一次性纸杯来进行创作变废为宝，增强幼

儿的环保意识。 

教学准备： 

    废旧的一次性纸杯数个、剪刀数把、水彩笔数套、绳子数根、

胶带一卷、大挂表一只、图钉一盒、卡纸做的分针时针数套。 

教学过程： 

    一、开始部分出示大挂表，请幼儿观察，提问：它的作用是

什么？表上面都有什么？它们各自的作用是什么？幼儿讨论回

答。 

    教师总结：表是用来掌握时间的，一天共有 24 个小时，白

天 12 个小时，晚上 12 个小时，表上面有 1—12 的数字，有两个

表针，长的是分针，短的是时针，时针跑两个数字间一个空格是

一个小时，分针跑一周是一个小时。今天我们自己做一个挂表如

何？ 

    二、基本部分 

    1、出示纸杯，这是一只废旧的纸杯要丢掉的，为了减少对

地球的污染，保护我们生活的家园，我们可以将它变废为宝，你



们想想可以做些什么呢？发挥幼儿的想像进行讨论，教师加以引

导。现在，我要把纸杯做一只小挂表来装饰我们的活动室，你们

觉得如何？ 

    2、介绍示范制作过程 

    （1）用剪刀从杯口向下至杯底随意剪成数条。 

    （2）把剪好的条条从杯底向外压成象一盛开的太阳花状，

把条条涂上自己喜欢的颜色或花纹进行装饰。 

    （3）用胶带在其中一片花瓣上粘上绳子，用黑水笔在杯底

粘绳子的花瓣正下方写上数字 12，其余 1—11 的数字如挂表数

字一样填写一周。 

    （4）将分针时针用图钉固定在杯底中心位置，针头用胶泥

堵上防止扎伤，就这样一只漂亮的纸杯挂表就做好了。 

    3、交待注意事项 

    （1）使用剪刀时，不要把剪刀头对准别人或自己，防止扎

伤。 

    （2）把纸杯剪成条条时，尽量剪匀称，以免影响视观效果。 

    （3）在填写数字 12 时，先拎起绳子找准正上方。 

    （4）在固定时针分针时注意保护自己，防止扎伤。 

    4、分发制作材料，请幼儿自己动手制作，教师巡回指导，

适时协助个别幼儿，鼓励幼儿坚持独立完成作品。 

    三、结束部分展示幼儿作品，让幼儿相互欣赏并评价同伴的



作品，最后教师总结评价幼儿作品。 

学前教育教案 3 

教学目标 

    1、知道上课要遵守纪律，做到专心听讲，不随便讲话，不

玩东西，发言要举手。 

    2、会说“上课的时候，我们要专心听讲”。 

    3、学会正确的坐姿。 

重点、难点 

    1、教学重点：让学生懂得上课要遵守纪律，会说“上课的时

候，我们要专心听讲”。 

    2、教学难点：学会正确的坐、立、举手、读书及的握笔写字

的姿势。 

教学过程 

一、回忆参观，榜样教育 

    1、回忆参观：老师已经带大家去参观了高年级大哥哥、大

姐姐的上课情况，谁来说说他们是怎样上课的？ 

    2、小结：大哥哥、大姐姐上课遵守纪律，专心听讲，不随便

讲话，我们要向他们学习。 

二、指导看图，练习说话 

    1、引入：那么我们先来看看，图上小朋友是怎么做的。 

    2、看图：（1）图上的'小朋友们在干什么？（2）丁丁在干什



么？他这样做对吗？为什么？（3）冬冬正在对丁丁说什么？（4）

图上哪些小朋友专心听讲？他们是怎么做的？ 

    3、说话训练。上课的时候，我们要专心听讲。（1）跟师讲。

（2）自由讲。（3）指名练说。（4）开火车练讲。 

三、小结评比，树立榜样 

    1、表扬本节课专心听讲的学生，发红花。 

    2、自己回忆前几节课的表现，专心听讲的同学自己站起来

给大家看一看。 

四、学习正确的坐姿 

    1、回忆引入： 

    （1）小朋友在幼儿园里上哪些课？时间长吗？他们是怎样

上课的？ 

    （2）现在，我们已经是一年级的小学生了，在小学上课可

跟幼儿不一样，一节课要上四十分钟，上午、下午都有课，不过

并不是每节课都坐在教室里上。在教室里上课进，小朋友不能乱

走、乱动、乱说，也不能吃东西，要坐得好好的。那么，上课时

该怎么坐呢？ 

    2、学习坐姿： 

    （1）看图说说：（示图 2）图上的小朋友是怎么坐的？ 

    （2）老师小结：凳子离开桌子一定距离，身子坐正，眼睛

看前面，两只小手放在大腿上，可不能随便玩书包带、裤子或裙



子，两只小脚要放*。 

    （3）教师示范，学生模仿，巡回检查，及时纠正学生的不

正当姿势。 

    3、比赛练习： 

    （1）与图上的小朋友比一比，谁坐得好。 

    （2）同桌比一比。 

    （3）大组比一比。 

    （4）与老师比一比。 

    4、创设情境练一练坐姿。 

    （1）引入：每一堂课开始都有铃声，叫上课铃。上课铃一

响，大家都要坐得端端正正，静静地等老师来上课。 

    （2）学儿歌： 

    铃声响，进课堂， 

    课本铅笔放得好， 

    静等老师来上课， 

    比比哪个坐得好。 

    跟师念两遍。 

    （3）念完儿歌练一练。 

五、小结，学儿歌 

    这节课，我们知道上课的时候要专心听讲，并且学会了正确

的坐姿，希望大家争做认真上课的好孩子。 



    学儿歌： 

    我是小学生， 

    上课小手放得好， 

    小脚并并拢， 

    身子坐得正。 

    小眼睛仔细看， 

    小耳朵专心听， 

    说话先举手， 

    才是好学生。 

    边念边做动作。 

学前教育教案 4 

    1、初步了解合理的饮食结构，培养科学进餐的好习惯。 

    2、尝试自己设计一份营养餐，对食物搭配感兴趣。 

    3。主动和同伴交流，并能对自己和同伴的设计进行恰当的

评价。 

    活动准备： 

    各种食物图片、盘子，健康金字塔范图、营养师标志、肥胖

及营养不良儿图片。 

    活动过程： 

一、幼儿尝试第一次挑选自助餐。 

    1.导入。以营养师的角色将幼儿带入游戏情境。 

    师：小朋友，这里是哈哈餐厅，我是哈哈餐厅的营养师。 



    2.谈吃自助餐的经验：挑选食物的注意点。（教师加以总结） 

    3.幼儿为自己挑选一份自助餐。（把食物图片贴在盘子里） 

    4.和身边的伙伴交流所选的食物。 

    5.挑选几个选择菜肴具有代表性的幼儿，请幼儿讨论他们的

自助餐搭配是否合理。 

    6.营养师针对幼儿挑选食物的情况进行小结。 

二、借助范图，逐层介绍“健康饮食金字塔”。 

    1.营养师介绍“健康饮食金字塔”：（分五层） 

    A.介绍第一层 

    在金字塔的底层是我们*时进餐中最重要、也是吃的最多的

食物，想一想幼儿园家里*时吃的，你们觉得会是什么呢？（分别

出示最底层图片）谷类食物有哪些？为什么要吃谷类食物？ 

    小结：谷类食物能为我们提供人体所需要的能量，让我们有

足够的精神和力气来生活和运动，所以我们离不开谷类食物。 

    归纳儿歌：“宝塔底层最重要，谷类食物营养好” 

    幼儿园大班健康活动设计：不随地吐痰动目标： 

    1、懂得随地吐痰是不卫生、不文明的表现。 

    2、结合图片和讨论，知道有些病菌会通过空气传播疾病，

了解随地吐痰传播病菌的危害。 

    3、逐步养成不随地吐痰的习惯。 

活动准备： 



    1、了解随地吐痰不仅会污染生活环境，而且还会危害身体

健康。 

    图片（小朋友随地吐痰） 

    2、请小朋友回家向爸爸、妈妈咨询有关痰和病菌传播的危

害。 

活动过程： 

    1、出示图片，引导幼儿观察： 

    图上的小朋友在干什么？这样做对吗？为什么？ 

    使幼儿明白：我们不能随地吐痰，随地吐痰是不文明、不卫

生的行为。 

    2、教师引导幼儿参与讨论： 

    在我们的痰里面，有什么？ 

    你知道痰里面的病菌是怎样传播的？ 

    鼓励幼儿大胆地谈谈痰传播疾病的途径。 

    3、教师小结：生病的病人身体内有很多的病菌，吐出的痰

里也村有许多的病菌，这些闼如果被人踩了，就把细菌带到了各

个地方；这些痰被太阳晒干了，痰里的病菌会跑道空气中，就会

被吸入我们的身体内，传播各种病菌，危害人体的健康。  

    4、组织幼儿讨论： 

    自己在生病痰多的时候，如何保护他人的健康和环境的卫生？ 

    使幼儿明确卫生要求：不能随地吐痰，咳嗽时不要正对他人，

并且要用手帕或手捂住嘴巴。 



    

    幼儿与教师共同讨论并得出以下的结论： 

    ①吐在垃圾箱中。 

    ②如果附近没有垃圾箱，可以把痰吐在纸头上，等有了垃圾

箱再扔进去。 

    ③可以把吐在厕所里，用水冲掉。 

    2、了解病菌传播的多种途径。 

    你知道哪些疾病是通过空气传播的呢？（感冒、肺结核等） 

    你还知道哪些疾病，它们是通过什么途径传播的？ 

    （教师举例，如：红眼病——接触传染） 

学前教育教案

活动目标 

    1、了解买食品时应该注意的事项。 

    2、通过自己探索、寻找的过程，了解食品包装袋上的生产

日期、保质期。 

    3、知道食品的保质期关系到我们身体的健康，培养幼儿的

安全意识。 

活动准备 

    1、每位幼儿准备一份小包装的食品。 

    2、相同包装的食品，一份有防伪的标记，一份没有。 

    3、请一位小朋友排练情景表演：一包膨化食品。 
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